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                     М. Пришвин не раз говорил, что жизнь в известном смысле  «хомут»…. «Успейте  же выбрать себе хомут по шее и будете свободны так же, как  и я». Да, каждому человеку нужно найти дело по себе, ношу по себе. И чтоб была она радостной. Знаете пословицу: «Своя ноша не тянет?» Это не в смысле собственничества. «Своя» - потому что соответствует моему призванию, моей любви.  
[bookmark: _GoBack]Я работаю учителем начальных классов более 25 лет и никогда не пожалела о своем выборе. Заходишь утром в класс и тебя встречают 50 глаз: голубых, зеленых, добрых, пытливых… И каждому ты нужна. Да, я учу своих подопечных читать, писать, считать, дружить... Но и они, мои ученики, учат меня терпению, когда пытаются  выводить первые буквы, удивляться окружающему миру, верить в свою удачу, в свои силы.  Нелегка профессия учителя. Иногда кажется, что нет сил, нужен отдых. Вместе с детьми ждешь каникул… А потом начинаешь скучать по школе, ученикам... Так что все просто: каждый раз из двух радостей я выбираю большую. Живу так, а не иначе не потому, что должна, а потому что – хочу! Почему я люблю учить детей?  Встреча с каждым учеником для меня поиск нового. Найти что-то новое, реализовать и увидеть, что помогла маленькому  человеку, - наивысшая, ни с чем несравнимая радость. Блаженство! Настроение тогда бывает такое, что идешь по земле, а земли под собой не чувствуешь. 
   За свою работу я была награждена грамотами, но главная награда учителя  – его ученики. А среди них есть и военные, и врачи, и инженеры, и учителя. 
 Профессия учитель тесно связана с моей семьей. Мамина сестра, Ионочкина Любовь Николаевна, закончив Кузнецкое педучилище работала учителем физической культуры, а по окончании ПГПУ учителем математики, а затем и заместителем директора по учебно-воспитательной работе в школе города Городище. Моя племянница,   Ионочкина Елена Константиновна, закончила ПГПУ и работает учителем математике и информатики в школе     имени  героя Советского Союза В.В. Анисимова. В школе села Лопатино  работает педагогом дополнительного образования еще одна моя племянница  Высоцкая Наталья Николаевна. 
 Возможно, правы те, кто говорит, что учителем нужно работать по призванию. Но не верю, что бывают люди без призвания. Просто встречаются сонные, которым не повезло – никто не успел их разбудить, не  было у них захватывающей встречи. 


  



