Сочинение
Комсомолец в моей семье
Однажды мы с бабушкой рассматривали семейный альбом. Меня заинтересовали школьные  фотографии моей бабушки, Фролушкиной Людмилы Ивановны. На одной из фотографий она была в темном платье и белом фартуке. На шее у неё была повязана косынка. Я спросила у бабушки, для чего она?  И мне она сказала, что это пионерский галстук. Жаль, что фотография черно-белая и не видно, что он красного цвета.
В школе она училась, когда наша страна называлась Союз Советских Социалистических Республик. Тогда в школах были пионерские и комсомольские организации. В первом классе на торжественной линейке  детей принимали  в октябрята. На этой линейке старшеклассники вручали ребятам октябрятские звездочки. Октябрята - примерные ребята. Октябрята должны ответственно относиться к своим школьным обязанностям, хорошо учиться.
В четвертом классе октябрят принимали в пионеры. На торжественной линейке  октябрятам, которые были достойны, повязывали красные галстуки. Пионеры клялись хорошо учиться, хорошо себя вести, уважать старших, помогать младшим и отстающим в учебе. Это происходило так торжественно и волнующе! На каждый призыв пионеры отвечали «Всегда готов!» 
В седьмом классе пионеров принимали в комсомол. И было обидно, что за какую-то провинность, за плохую успеваемость, за плохое поведение тебя одного не принимали в эту организацию. Этому ученику давали время исправиться. Ты должен был  достойным называться комсомольцем. Перед тем как тебе вручат комсомольский билет и значок, нужно было выучить устав комсомольской организации. Стоишь перед комиссией и волнуешься. Отвечаешь на вопросы по уставу, ставят перед тобой задачу и ты должен найти выход и принять правильное решение.  Стать комсомольцем было почетно и ответственно. На комсомольцев возлагались самые ответственные, самые трудные поручения. 
В войну комсомольцы были всегда впереди.  Комсомольцы совершали героические подвиги в борьбе с фашизмом. Шли на смерть, защищая свою Родину.
После рассказа бабушки, я представила её на линейке красивую, в белом фартуке с комсомольским билетом в руке. И её волнение перешло ко мне.  Я почувствовала гордость за свою бабушку и позавидовала ей. Как  жаль, что я не смогу  пережить  таких торжественных минут.
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