Комсомол в жизни моих родных и близких

          Я хочу написать о моей бабушке Шкенёвой Раисе Фёдоровне. Вот что, она рассказывала мне о своих школьных годах, и о своем вступлении в ряды ВЛКСМ - Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи. 
Это было в 1957. В комсомол принимали школьников с 14 лет. Бабушка говорила, что нужно было долго готовиться, чтобы тебя приняли в Комсомол. Необходимо было знать Устав и историю создания ВЛКСМ, биографию и некоторые труды её инициатора по созданию В.И. Ленина, роль ВКЛСМ в жизни каждого молодого человека того времени. 
Моя бабушка рассказывала: 
- Я очень была рада, в такое время ощущала большую ответственность, когда мою кандидатуру приняли в ряды ВЛКСМ. Был назначен день приёма. Мы все очень волновались. Принимали нас в администрации города Кузнецка, в отделе городской организации союза молодежи. В одной из кабинетов заседала большая комиссия. Нас вызывали по очереди. Когда я вошла, от страха забыла всё, что учила накануне. Сейчас уже не помню, какие вопросы мне задавали и что я отвечала на них. Мне тогда казалась, что я очень плохо ответила и что недостойна быть комсомолкой. Почему-то для нас это было очень важно. Я вышла со слезами, и мне хотелось убежать. Когда же нас всех пригласили в кабинет, я услышала свою фамилию в списке прошедших в ряд ВЛСКМ. Я расплакалась от счастья. Нам выдали нагрудные значки с изображением В.И. Ленина и комсомольский билет учета ВЛКСМЕ с красными корочками. Мы очень гордились своим новым званием, ощущали себя причастными к чему-то очень важному и серьезному. Я как будто сразу повзрослела. 
Родители радостно встретили меня. Дома был приготовлен праздничный ужин и самый большой торт. 
Бабушка говорит, что, может быть, этому тогда придавалось большое значение. Но она с теплотой вспоминает свои молодые годы и все, что связано с прекрасным периодом в ее жизни - Комсомолом. 
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