Комсомольцы  в моей семье
Мое знакомство с комсомольцами началось с интересного значка, найденного в шкатулке у мамы. Ее рассказ о том, для чего хранится этот значок, начался с улыбки, которая появляется у людей, когда они вспоминают о чем-то хорошем. 
- Это, доченька, значок комсомольца, человека, которому повезло быть членом организации, не имеющей равных во всем мире по своему размаху и влиянию на историю нашей страны. Много лет прошло с тех пор, все поменялось, но я храню его как  напоминание о «школе жизни», благодаря которой в нас воспитывали чувства  патриотизма, мужества, храбрости. Каждого из тех, у кого есть такие значки, учили дружбе, взаимопомощи, активной жизненной позиции, лидерству– сказала мне мама.
Я поняла, что много раз слышала о комсомольцах из телевизионных программ, но никогда не задумывалась о том, что в моей семье они тоже есть, и честно сказать, не придавала этому особого значения.
Мы долго разговаривали с мамой. Оказывается и мой папа тоже был комсомольцем. Сначала, младшими школьниками они были октябрятами, затем перейдя в средние классы, стали пионерами, а в старших  уже  комсомольцами, получив заветные значки и комсомольские билеты. У школьников были свои отряды, которыми они помогали престарелым одиноким пенсионерам, участникам Великой Отечественной Войны. Они организовывали спортивные мероприятия, конкурсы художественной самодеятельности, изучали историю своей страны, гордились и помнили, помогали ее героям. Родители всегда хорошо учились, потому что в комсомольские годы школьникам прививались любовь и стремление к знаниям. 
Из рассказа мамы я поняла, что быть комсомольцем означало быть частью истории своей Родины, стремиться сделать ее лучше, заботиться о том, чтобы не забывались ее герои и героические времена, ценить каждый миг своей жизни и не тратить ее в пустую.
Вот так,  в поисках  своих сережек,  я наткнулась на символ целой эпохи…Эпохи, которая  воспитывала, переворачивала судьбы, меняла их, и с которой многие из нас даже не знакомы…
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